

COLLOQUIUM DIDACTICUM CLASSICUM X BASILIENSE

Od 23. do 29. IX sastao se u Baselu velik broj klasičnih filologa Evrope na znanstvenom skupu koji se tradicionalno održava svake druge godine u jednom od gradova zemalja članica.

Glavna tema ovogodišnjeg skupa bila je *Les sciences dans les textes antiques* – niz pogleda na razne naučne discipline u tekstovima antičkih pisaca.

Pred 173 delegata iz 11 zemalja održana su 24 predavanja s diskusijom, mnoga od njih prilagođena problemima nastave klasičnih jezika, vrlo korisna i zanimljiva.

Teme su se odnosile na vrlo široka područja od nauke o atomima, astronomije i medicine do filozofije, filologije i kartografije. Navodim neka najzanimljivija predavanja:

- A. Stueckelberger, Bern: *Nauka o atomima u antičkim prirodnim znanostima*;
 Eckart Meusching, Berlin: *Mons Vosegus i Vosegus Silva*;
 F. Homens, Nizozemska: *Rimski natpisi u nastavi srednjih škola*;
 A. Grillone, Palermo: *Elementi matematike kod Pseudo-Higina*;
 P. Anreiter, Innsbruck: *Značenje Euklida u nastavi grčkog jezika*;
 M. V. Prieto, Lisabon: *Grčki jezik i kultura na TV*;
 L. Denooz, Liège: *Grčka i rimska zoologija u nastavi klasičnih jezika*;
 W. B. Thompson: *Prirodne nauke i tehnologija u djelima antičkih pisaca*;
 P. Janni, Macerata: *Antička kartografija*;
 F. Lasserre, Lausanne: *Astronomija i filozofija u grčkoj misli*;
 E. Risch, Zürich: *Novosti iz Knososa*;
 L. Bodson, Liège: *Nastavna pomagala u učenju klasičnih jezika*;
 A. Lukinovich, Genève: *Sinkronijska i dijakronijska analiza u elementarnoj gramatici grčkog jezika*;
 R. Amacker, Genève: *Semantičke funkcije u analizi fraze latinskog jezika*;
 R. Joly, Mons: *Hipokrat u srednjoj školi*;
 J. Dalfen, Innsbruck: *Tekstovi grčkih medicinara u nastavi grčkog jezika*;
 M. E. Hoffmann, Amsterdam: *Negacija u općoj i latinskoj lingvistici*;
 M. F. Decreus, Gand: *Strukturalna lingvistika*.

Većina je predavanja bila na visokom nivou, ali često teško primjenljiva u nastavi. Užitek je slušati o tehničkim dostignućima koja mogu nastavu latinskog jezika učiniti zanimljivijom, ali je to za naše prilike često preskupo. Interesantno je, međutim, istaknuti da uz Italiju i Francusku – što je normalno – i lisabonska televizija tokom dviju godina emitira predavanja iz grčkog jezika i kulture. To čine i ostale zemlje u kojima je nastava grčkog jezika reducirana ili svedena na fakultativnu. Mi smo imali emisije s područja mitologije, povijesti i umjetnosti starih Grka. Velik interes gledalaca i značajni rezultati nekih evropskih zemalja na tom polju zaslužuje svakako i našu pažnju, potičući nas da predložimo zagrebačkoj Televiziji takav program.

Moram s tugom i negodovanjem konstatirati da sam bio jedini sudionik Kolokvija iz Jugoslavije, dok su druge zemlje imale i desetak delegata, među njima čak i studente i učenike! U diskusijama su međutim izašle na vidjelo činjenice da naši učenici uče čak šest godina grčki (u većini zemalja najviše četiri), da imamo u programima čitanje natpisa i dokumenata u nastavi paleografije (što predavač F. Homens iz Nizozemske, uz opće odobravanje, tek preporuča ostalima!), da godinama prikazujemo u kazalištu najpoznatije grčke tragedije te grčke i rimske komedije (što opet drugi ističu kao potrebu i svojevrsni raritet) i da i mi imamo što reći i pokazati!

S druge strane, i ovom prilikom se moramo diviti organizatorima Kolokvija – profesorima klasične filologije Sveučilišta u Baselu. Smještaj delegata bio je u hotelu – bivšem samostanu iz XIV stoljeća, primanje u Muzeju za povijest umjetnosti, predavanje o Fidiji i Partenonu u zgradi „Parthenon“ – jedinoj instituciji na svijetu gdje se nastoji prikazati Partenon u cjelini. Tu se nalaze odljevi i iz Atene i iz Londona, Louvresa itd., – sve na jednom mjestu, restaurirano, protumačeno, što omogućava nezaboravan doživljaj! A onda vrhunac: posjet rimskom gradu Augusta Raurica na tromedi Francuske, Njemačke i Švicarske. Intenzivna iskapanja traju tek nešto više od dvadeset godina, a niknuo je iz zemlje čitav grad s impozantnim kazalištem, termama, zidinama, radionicama, kućama (jedna je i restaurirana sa svim pokućstvom, predmetima, ukrasima, pa na jednom mjestu čovjek doživi sve dijelove rimske kuće od atrija preko blagovaonice, spavaonica, kupaonica, podruma s amforama, smočnice, biblioteke) i blagom koje je uz njih nađeno (54 predmeta od srebra i zlata), a sve je to smješteno u prekrasnom malom muzeju. U taj novonikli rimski grad hodočaste izletnici iz svih susjednih zemalja!

Slijedeći *Colloquium* bit će održan u travnju 1986. u Tübingenu, zatim 1988. u Salzburgu, 1990. u Engleskoj, a 1992. kod nas! Moramo se potruditi da stvorimo mogućnost sudjelovanja većeg broja naših delegata. Kako će tema slijedećeg Kolokvija biti posvećena filozofskim tekstovima u nastavi klasičnih jezika, zanimanje će sigurno biti veliko, pa sam uvjeren da ćemo imati ne samo sudionike nego i predavače koje organizatori iz Njemačke unaprijed pozivaju!

Marijan Bručić